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Také v letošním roce probíhal archeologický výzkum v italské Tolfě, který dlouhodobě
realizuje katedra historie Filozofické fakulty UJEP. I v letošním roce tak studenti naší
univerzity, Masarykovy univerzity v Brně, Univerzity Komenského v Bratislavě a Ariel
univerzity v Izraeli, mohli poodkrýt další část historie etrusko-římského města, které se
nachází asi 60 kilometrů severozápadně od italské metropole Říma v překrásném pobřeží
Tolfského pohoří.

Archeologický výzkum, zde probíhá od roku 2018, poslední dva roky rovněž v rámci
celouniverzitního projektu IGA, ve kterém za UJEP spojily své síly filozofická fakulta, fakulta
strojního inženýrství, fakulta umění a designu a fakulta životního prostředí. Jak je možné, že fakulty
tak rozdílného zaměření mohou působit společně při archeologickém výzkumu? Velmi jednoduše.
Archeologický výzkum již dávno není pouze „starožitnickým sběrem artefaktů“. Naopak v
současnosti se jedná o výsostně multidisciplinární záležitost, ve které řešíme i aspekty technické,
umělecké či přírodovědné povahy. Kromě běžného odkryvu archeologických situací se tak věnujeme
např. způsobu opracování stavebního kamene, chemické stopě, kterou zanechalo etrusko-římské
osídlení v terénu či detailní digitální dokumentaci celých situací v 3D prostředí. Za tímto účelem je
nezbytné, aby přiložili ruku k dílu studenti i praktici ze všech zmiňovaných fakult. Jejich
prostřednictvím se tak podařilo odkrýt další část příběhu etrusko-římského města, které zde stávalo
od 7. století př. Kr., aby jej někdy na počátku císařského období nahradila honosná římská vila
postavená již Římany, kteří si oblast Etrurie začali podmaňovat od 4. století př. Kr.

A jaký by to byl výzkum bez významné návštěvy. Tou byl tentokráte sám rektor naší univerzity doc.
RNDr. Jaroslav Koutský, Ph.D. Jsme velmi rádi, že se pan rektor mohl osobně přesvědčit o radostech
i starostech, které nás na našem archeologickém výzkumu provázejí. A jsme rovněž velmi rádi, že se
v prostředí archeologického výzkumu cítil dle vlastních slov „jako doma“ a že naši náročnou práci
pod žhavým italským sluncem ocenil. Doufejme tedy, že „k nám“ do střední Itálie nezavítal naposledy
a přijede „zkontrolovat své svěřence“ i v budoucnu. V prostředí archeologického výzkumu v italské
Tolfě, organizovaného Univerzitou J. E. Purkyně, bude vždy vítán.
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